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„Egyetempolitikái" támadás Török Márk ellen - mondja az EHÖK 

Ma kezdődik a fegyelmi eljárás 

Török Márk bizalmi szavazást kért maga mellett. Az EHÖK megerősítette posztján Fotó: Segesvári Csaba 

A PINCE ZÁRVA VAN 
m Szerettük volna tegnap megnézni a bölcsészkar pincéjét, hogy saját sze-

münkkel lássuk: építkeznek-e, történtek-e felújítások a korábban raktár-
ként használt helyiségben. A pincét azonban zárva találtuk. Almási Tibor 
bölcsészkari dékán közölte: ha lezárul a fegyelmi ügy, lemehetünk. Addig 
azért nem, hogy semmilyen irányba ne befolyásoljuk a bizottság munkáját. 
Korábban megírtuk: hallgatók szerint építkeztek a pincében, Török azt 
mondta, csak kitakarították. 

A móravárosi nagyberuházások-
kal párhuzamosan hamarosan a 
Cserepes sori bódéváros is meg-
újulhat . A mára korszerűtlenné 
vált 335 bódé helyett új, egy-
séges pavilonokat helyezhetnek 
ki, valamint fedett árusítócsar-
nok kiépítését is tervezik. 

- '96 óta csak engedéllyel bejegy-
zett vállalkozók árulhatnak a 
Cserepes soron. Manapság az 
árusok 40 százaléka kínai, 40 
százaléka pedig magyar. A mara-
dék kereskedők között vietnami-
akat, laosziakat, arabokat, törö-
köket, szerbeket, lengyeleket, 
oroszokat és izraelieket is talá-
lunk - vázolta fel a piac nemzeti-
ségi sokszínűségét az ügyvezető, 
Bikádi János. 

A Cserepes sor induláskor „len-
gyel piacként" funkcionált: a fél 
város itt vásárolt szivattyút, koz-
metikumokat, ruhaneműt és mű-
szaki cikket. Egy évvel a nyitás 
után orosz, ukrán, román, szerb 
és bolgár árusok is megjelentek a 
piacon, miközben a valutázók és 
a „vörös brigádok" - az itt a piros 
hol a piros játékkal hatalmasat 
kasszírozó alvilági elemek - is 
gombamód szaporodtak. A balká-
ni állapotok miatt két hónapra be 
is zárták, majd az újranyitást kö-

KEZDETEK 
m Az országosán is egyedül álló 

(csupán Nyíregyházán van hason-
ló nagyságú és profilú piac) sze-
gedi Cserepes sori piac 1989. ja-
nuár l-jétől működik a város szé-
lén, miután a Szent István teret el-
lepő lengyel bátyus turistákat az 
önkormányzat kezdeményezésére 
az egykori Kinizsi sporttelep he-
lyén megépült, közel egyhektáros 
placcra szorították. 

vetően kiszorították a bűnözőket. 
'95-től a bátyus turisták is eltűn-
tek, miután egy kormányrendelet 
megtiltotta, hogy árusítsanak. 
Ebben az időszakban jelentek 
meg az első kínai árusok. 

A jelenleg 73 százalékban ön-
kormányzati tulajdonú Cserepes 
sori Piac Kft. az elmúlt években 
150 millió forintot költött fej-
lesztésre: a k é t és fél h e k t á r b e k e -
rített piactérhez további két hek-
tár alapterületű parkoló épült. A 
piac teljes felületét leaszfaltozták 
és közművesítették, valamint 
térvilágítást építettek ki. Idén 
szeptemberben lakossági igényt 
szolgálva bővítették a zöld-
ség-gyümölcs árusító helyek szá-
mát. A jelenlegi 335 pavilon kö-
zül az első még 1990-ben épült. 
Az árusoknak további 300 asztalt 
és 200 sátorhelyet biztosítanak. 

A bódéváros működtetésével 
megbízott kft. egységes árusítópa-
vilonok valamint fedett árusító-
csarnokok kiépítését tervezi. - Fo-
lyamatban van egy átfogó rendezé-
si terv elkészítése. A piac új arcula-
tának illeszkednie kell a Csere-
pes sor-Szabadkai út-Makkosházi 
körút körzetében kialakuló keres-
kedelmi centrum jellegéhez - tájé-
koztatott a fejlesztésekről az ügy-
vezető. Szentgyörgyi Pál alpolgár-
mester megerősítette, a városnak 
szüksége van a piacra: - Nem ter-
vezzük a Cserepes sori piac meg-
szüntetését, ugyanakkor a kör-
nyék nagyberuházásai a piac arcu-
latát is átrendezhetik. A rendezési 
terv elkészülte után születhet vég-
leges döntés a változtatásokról, 
amelyeket az építési hatóságoknak 
is engedélyeztetniük kell. 

H . L . 

i g j L ^ * * - - ^ . További fotók a témáról: 
www.folo.dclmagyar.hu 

Ma kezdődik a fegyelmi eljárás 
az SZTE hallgatói önkormány-
zatának elnöke, Török Márk el-
len. Az EHÖK kiáll a vezetője 
mellett, aki szerintük „egye-
tempolit ikai" támadás áldoza-
ta. Az egyetemi sajtószóvivő fel-
háborítónak nevezte, hogy Tö-
rök a nyilvánosság bevonásával 
és az ügy politikai síkra tere-
lésével megpróbálja előre befo-
lyásolni a független tanács 
munkáját . 

Ma reggel kezdődik Török 
Márk, a Szegedi Tudomány-
egyetem Egyetemi Hallgatói 
Önkormányzat elnökének fe-
gyelmi tárgyalása a jogi karon. 
A diákelnök tegnap a rektori hi-
vatal előtt tartott tájékoztatón 
minden érdeklődőt meghívott 
az eseményre. 

Korábban megírtuk: az 
EHÖK-elnök elleni fegyelmit Bű-
dó Attila, a hallgatói önkormány-
zatok felügyeletével megbízott 
rektorhelyettes indítványozta. 
Az alapos gyanú szerint az 
EHÖK elnöke az egyetem hatá-
lyos szabályzatát figyelmen kívül 
hagyva intézkedik a hallgatói 
normatíva terhére egyes hallga-
tói támogatások, így különösen a 
szociális ösztöndíjra jogosultság 
megítélésében, egyetemi és ható-
sági engedély nélkül végeztetett 
felújítási munkákat a BTK épü-
letében, emberi méltóságot sértő 
módon próbálta meg akaratát a 
sportközpont vezetőjére rákény-
szeríteni. A vádak között szere-
pel az is, hogy a TIK épületében a 
szabályok és felszólítások ellené-
re is dohányzott. A tegnapi tájé-
koztatón Áment Balázs EHÖK-
alelnök reagált a vádpontokra. A 
szociális támogatásokról el-
mondta: az egyetem közalkalma-
zottai gyakorolnak törvényességi 

T I Z E N H A T SZAVAZAT 
Az egyetemi szenátus 49 tagból 
áll, ebből 16-an hallgatók. Az 
egyetem vezetőinek nem érdeke 
összeveszni a diákok képviselői-
vel, mert ha ők együtt szavaznak, 
akár lehetetlenné tehetik az egye-
tem működését. 

Évek óta több száz külföldi beteg 
érkezik a szegedi klinikákra ki-
vizsgálásra vagy műtétre. Mind-
ezért busás összegeket hagynak 
itt a többnyire román vagy szerb 
páciensek. Egyikük azt mondja, 
míg otthon nem foglalkoztak ve-
lük, Szegeden világszínvonalú 
szakmai tudással rendelkező, fe-
lelősségteljes orvosok látják el 
őket. 

A szegedi új klinika negyedik 
emeleti kórtermében fekszik 
édesanyjával Peca ]ulia Kriszti-
na, akit agyi cisztával műtötték 
múlt csütörtökön az idegsebé-
szeti klinikán. Ez itt szinte min-
dennapos beavatkozásnak szá-
mít. A furcsa inkább az, hogy a 
huszonkilenc éves nő Romániá-
ból érkezett a szegedi műtétre -

felügyeletet a támogatásokkal 
kapcsolatban és intézkednek a 
kifizetésekről. Mivel az egyetem 
utalta a novemberi ösztöndíja-
kat, a diákönkormányzat feltéte-
lezi, hogy azt az intézmény tör-
vényesnek találta. 

Lapunk úgy tudja, a szociális 
ösztöndíj szabályait az egyetem 
szervezeti és működési szabály-
zata szerint egy oktatókból és 
hallgatókból álló bizottságnak 
(Egyetemi Hallgatói futtatási és 
Térítési Bizottság) kellett volna 
kidolgozni. A diákvezért azzal 
gyanúsítják, hogy a bizottság 
összehívásának lehetetlenné té-
telével maga dolgoztatta ki azt. A 
kétszáz pontos rendszer egyéb-
ként hozzáférhető az EHÖK 
honlapján. E szerint 100 pont 
adható a havi jövedelemtől füg-
gően, további 80 a jövedelemtől 
független tényezőkért - például 
25 pontot ér, ha a pályázónak 
nyugdíjas az eltartója, 40-et, ha a 
diák öneltartó - és „mérlegelés 
alapján adható" még 20 pont. 

A tegnapi tájékoztató meghí-
vójában az EHÖK elnöksége és 
választmánya kijelenti, hogy „a 

ahogyan egyre több romániai 
sorstársa is. 

A két nő tévénézéssel múlatta az 
időt , a m i k o r m e g l á t o g a t t u k ő k e t . 
Krisztinának még megerőltető a 
beszéd, ezért helyette édesanyja 
mondta el, lánya egyre jobban érzi 
magát, hála a szegedi orvosi ellá-
tásnak. Ma már haza is utazhat-
nak. Nagyjából egy éve jártak a te-
mesvári kórházban, mert a fiatal 
nő állandó szédülésre, nyakmerev-
ségre panaszkodott. Ott az egyik 
híres helyi professzor azt mondta 
nekik: a lány még mozog és léleg-
zik, így nem lehet semmi különö-
sebb baja, majd jöjjenek vissza fél 
év múlva. Mivel a válasz nem 
nyugtatta meg őket, és több isme-
rősüktől is nagyon jó véleményt 
hallottak a szegedi klinikák mun-
kájáról, célba vették az idegsebé-

hallgatói autonómia elleni sú-
lyos támadást a hallgatói mozga-
lom minden erejével vissza fogja 
verni." 

- Minden okunk megvan azt 
feltételezni, hogy egyetempoliti-
kai támadás indult Török ellen. 
Az EHÖK-elnök bizalmi szava-
zást kért maga mellett, amit el-
lenszavazat nélkül 32 igen és 6 
tartózkodás mellett meg is kapott 
- mondta az alelnök. A hallgatói 
önkormányzat tegnap is kifejezte 
támogatását, körülbelül harmin-
can jöttek el a Dugonics térre. 

Az egyetem Keczer Gabriella 
sajtószóvivő útján visszautasítot-
ta a politikai támadás vádját. -
Rendkívül felháborítónak tartjuk, 

szeti klinikát. Itt az intézményve-
zető, Barzó Pál fogadta őket, aki rö-
vid vizsgálat után megállapította, 
mi a fiatal nő baja és azt is, hogy 
azonnal műteni kell. 

- A jóisten küldött egy angyalkát 
nekünk - beszélt elragadtatva a 
lányt műtő professzorról az asz-
szony. Azt mondta, ők úgy érzéke-
lik, Krisztinát itt úgy fogadták, 
mint egy királynőt, figyeltek rá. 
Semmiféle megkülönböztetést 
nem éreztek a magyar és román be-
tegek ellátása között. Nagyon hálá-
sak a szegedi orvosoknak, nővérek-
nek, még ha az ellátás 2700 euróba 
- közel 700 ezer forintba - is került. 
Romániában ugyanez a duplája lett 
volna, ha valaha egyáltalán műtő-
asztalra kerül Krisztina. 

- A külföldi betegeink nyolcvan 
százaléka román, de jönnek páci-
ensek Szerbiából, Németország-
ból, Ausztriából és Európa más or-
szágaiból is. Évente nagyjából 
130-140 beavatkozást, főként ge-
rinc- és agyi műtétet végzünk kül-
földi állampolgárokon - mondta el 
Barzó professzor. A sok külföldi be-
teg - a klinika jó híre mellett -
azért érkezik, mert a határon túl 
nagyon gyakran szakmailag nem 
vállalják fel a bonyolult műtéteket. 

Mivel a fizetős külföldi betege-
ket nem az OEP-finanszírozás ter-
hére látják el, sem az intézményi 
teljesítményvolumen-korlátot, 
sem a várólistákat nem befolyá-
solják. Viszont idén nagyjából 
50-60 millió forintot hagynak itt a 
beavatkozásokért - ami a tavalyi 
összeg duplája. A műtétek díja 

hogy egy független fegyelmi tanács 
eljárásának megkezdése előtt Tö-
rök Márk a nyilvánosság bevoná-
sával és az ügy politikai síkra tere-
lésével megpróbálja előre befolyá-
solni a tanács munkáját - fogal-
mazott. A szóvivő szerint az egye-
tem vezetése tételesen tudná cá-
folni Török állításait, az igazság 
kiderítése azonban a független fe-
gyelmi tanács feladata. Badó Atti-
láról elmondta: 2006-ban meg-
kapta a szegedi EHÖK Hallgatói 
Mozgalomért Emlékérmét, és 
több alkalommal elnyerte az év 
oktatója címet, tehát „nem a hall-
gatói önkormányzatok ellensége-
ként ismert." 

G O N D A Z S U Z S A N N A 

1300 és 12 ezer euró között mo-
zog. Barzó Pál ugyan örül a szak-
mai kihívásnak, azt viszont kifo-
gásolja: a pluszmunkát nem ho-
norálja a klinikai központ, a befo-
lyó összegből semmit nem kap-
nak vissza fejlesztésre. Ha pedig 
az infrastruktúra színvonala csök-
kenni kezd, a fizetős külföldi bete-
gek is elmaradhatnak. 

T. R. 

AUGUSZTUSIG 185 MILLIÓ 
H j A szegedi klinikákon ellátott fizető 

betegek 60-70 százaléka román 
állampolgár, a második helyen a 
szerbek állnak, 10 százalékkal. A 
klinikák teljes fekvőbeteg-forgal-
mának jelenleg egy százalékát te-
szik ki a fizető betegek, azaz 
évente nagyjából hatszáz páciens 
érkezik így ellátásra - tudtuk meg 
Záborszki Annamáriától, a klini-
kai központ finanszírozási osz-
tályvezetőjétől. A főorvosnő el-
mondta: a leggyakrabban hagyo-
mányosan a szemészeti és a női 
klinika ellátásait veszik igénybe, 
de az utóbbi időben egyre többen 
érkeznek idegsebészeti beavatko-
zásokra is. Az igénybe vett ellátá-
sok közt egyaránt van vizsgálat és 
műtét. Idén januártól augusztusig 
185 millió forint folyt be a klinikai 
központ kasszájába a fizető bete-
gek ellátásából. Ebből azonban 
10-10 millió a plasztikai jellegű 
beavatkozásokból és a fogászati 
ellátások technikai költségeiből 
származik - amit elsősorban ha-
zai betegek fizetnek ki. Peca Leontina a lányával, Krisztinával egy szobában Fotó: Segesvári Csaba 

Mehmet Karcsi anyjának a börtönben kell maradnia 

Az apa egyelőre még 
nem kéri a fiút 
Egyelőre börtönben marad a múlt héten letartóztatott Mehmet 
Karcsi édesanyja és a nő férje. A gyermek apja tegnap közölte a 
gyámhivatallal, hogy még nem kíván élni szülői felügyeleti jogával, 
megvárja a kisfiú anyja ellen indított büntetőeljárás befejezését. 

M U N K A T Á R S U N K T Ó L 

- Elutasították Bogos Attila és Bogosné Papp Edina fellebbezését, ez-
zel a Szabadkai Kerületi Bíróság múlt héten a házaspár harmincna-
pos előzetes letartóztatásáról szóló végzése jogerőre emelkedett - nyi-
latkozta lapunknak Cvéjity Radován, Mehmet Karcsi édesanyjának 
és az asszony férjének védője. 

A neves szabadkai ügyvéd naponta felkeresi Bogosékat. Cvéjity Ra-
dován elmondta, mind a ketten nagyon aggódnak a gyermekeikért, 
rendkívül megviseli őket az eljárás. A védő hangsúlyozta, a házaspárt 
továbbra is kitart amellett, hogy tőrbe csalták őket, valaki becsem-
pészte a kábítószert az autójukba. 

- Ezt megpróbáljuk bebizonyítani - jelentette ki az ügyvéd. 
Mint azt korábban megírtuk, múlt héten kedden a szerb határőrök 

a horgosi határátkelőhelyen kábítószert találtak Mehmet Karcsi édes-
anyjának és a nő férjének az autójában. Őrizetbe vették, majd két 
nappal később letartóztatták őket. A 11 éves Mehmet Karcsiról és a 
házaspár közös gyermekéről, a hároméves Bogos Bencéről egyelőre az 
anya szülei gondoskodnak. 

Mehmet Karcsi apja most még nem kíván élni a szülői felügyeleti 
jogával. Ezt ő közölte tegnap lapunkkal. Tüysüz Mehmet azt mondta, 
megvárja, míg a fiú édesanyja ellen befejeződik a büntetőeljárás. 
Hangsúlyozta, azért döntött így, mert ha volt élettársa ártatlannak bi-
zonyul és megszüntetik ellene az eljárást, akkor visszaállna az eredeti 
állapot, és közös gyermekük ismét az anyához kerülne. 

- Szerintem ez az ide-oda költözés nem tenne jót a fiamnak sem. 
Elszakadna a környezetétől, barátaitól, ahová ismét visszakerülhet -
mondta Tüysüz Mehmet. 

Új pavilonok kerülhetnek a Cserepes sorra 

Piac a város szélén 

A környék beruházásai könnyen átrendezhetik a Bikádi János ve-
zet te piac a rcu la tá t Fotó: Frank Yvette 

Szegeden a női, a szemészeti és az idegsebészeti klinika a legnépszerűbb a külföldiek között 

Romániából jön a legtöbb beteg 

http://www.folo.dclmagyar.hu

